



МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИИ И ПЕЧАТИ

119200, Москва Г-200, Смоленская Сенная пл., 32/34 тел.:(495) 244-4119, факс:244-4112
e-mail: dip@mid.ru, web-address: www.mid.ru

Ответ официального представителя МИД России М.Л.Камынина на вопрос агентства ИТАР-ТАСС о палестино-израильских отношениях

1543-14-09-2006

Вопрос: В СМИ появились сообщения о том, что в соответствии с решением израильского военного судьи произойдет освобождение 21 руководящего деятеля ХАМАС, находящихся в заключении в израильских тюрьмах. Можно ли на основании этого говорить о каком-то прорыве в отношениях палестинцев и Израиля?

Ответ: Действительно, различные средства массовой информации распространили новость о том, что в ближайшие часы задержанные после 28 июня с.г. официальные представители ХАМАС, а речь идет, уточню, о членах правительства Палестинской национальной администрации и парламентариях, должны быть освобождены. Такое решение израильского военного судьи и его исполнение можно только приветствовать. В Москве с самого начала рассматривали задержание членов палестинского правительства и Палестинского законодательного совета незаконным и неприемлемым, выступали за их скорейшее освобождение. Однако говорить о прорыве в палестино-израильских делах все-таки, думается, рано.

Необходимо, чтобы успешная развязка этого вопроса не стала случайным эпизодом, а положила начало новой позитивной динамике в отношениях двух народов, дала старт восстановлению полноценных переговорных контактов между сторонами. Некоторые основания для оптимизма есть. Мы уже приветствовали принципиальную договоренность ведущих палестинских политических сил – ФАТХ и ХАМАС – о создании правительства национального единства. Ее реализация, бесспорно, была бы шагом в нужном направлении. Видим, среди прочего, в этом и плоды нашей кропотливой работы с ХАМАС, в частности по выработке такой общепалестинской политической платформы, которая была бы совместима с общепризнанными нормами международного права и создала бы условия для возобновления движения к прочному и всеобъемлющему миру на Ближнем Востоке.

14 сентября 2006 года